

# 3月,这些影片值得一看



本月定档的文艺片带有人物传记片的特点。这些影片通过对个体与家庭、与时代变迁之间的描摹,展现出他们的命运沉浮和时代况味,充满了浓浓的人文情怀。

3月8日,由乔梁执导,何赛飞、袁文康主演的电影《追月》上映。

通常情况下,在经历了火热的春节档之后,电影市场会迎来淡季。但记者梳理发现,春节档余温未减,电影市场又迎来“小阳春”——灯塔专业版上映日历显示,已有31部国内外电影定档3月。与春节档合家欢主题相比,本月上映的影片题材丰富、品类多样,可以满足观众多元化的观影需求。

## 文艺片品质高情怀浓

围绕昔日越剧名角晚年归乡,期望重拾亲情的故事,电影《追月》以何赛飞所饰演的戚老师为主角,在层层深入中逐步揭开其台前光鲜耀眼,幕后挣扎破碎的反差人生。在大众面前,戚老师凭借风华绝代的越剧形象深入人心,备受行业内外的敬仰。但在子女眼中,戚老师却是一位抛家弃子的失责母亲,一心追逐所谓更大的舞台而疏离家庭,以至于谎话连篇成为其身上一个抹不去的标签,令袁文康饰演的儿子秋生每每提及便愤怒无比。亲情与执念纠葛难解,台上和台下皆是大戏,戚老师跌宕的人生究竟将走向一个什么样的结局,我们一起见证。

王超执导的电影《孔秀》也定档3月8日。该片改编自作家张秀珍的半自

传体小说《梦》,讲述20世纪60年代初至80年代中期,印染厂女工孔秀(沈诗雨 饰)如何摆脱婚姻桎梏成为作家的故事。

徐伟执导的电影《灿烂的她》,讲述了嘉怡(刘浩存 饰)在17岁之前一直过着暗无天日的生活,直到遇到奶奶江秀枝(惠英红 饰),她的生活才开始明媚起来,重新拥有了爱的能力。影片具有治愈的力量,定于3月15日公映。

3月29日,第76届戛纳国际电影节金棕榈大奖获奖作品《坠落的审判》将在内地公映。该片讲述了一名成功作家被指控谋杀了她的丈夫,曲折的审判引发人们对婚姻的审视。这也是继《小偷家族》之后,第二部在中国内地公映的金棕榈大奖影片。

## 两部好莱坞大片不容错过

两部好莱坞大片《沙丘2》《功夫熊猫4》都有各自看点,有望取得不错的票房成绩。《沙丘》系列电影根据美国科幻大师弗兰克·赫伯特的同名小说改编,由执导过《银翼杀手2049》等诸多高分电影的著名导演丹尼斯·维伦纽瓦导演。

《沙丘》讲述的是天赋异禀的少年保罗在命运的指引下,与自己的家族一起前往浩瀚宇宙中最危险的沙丘星球,开启了一场惊心动魄的冒险之旅。在

中文版配音,让影片期待值拉满。该片定于3月22日在内地公映。在好莱坞大片沉寂很久之后,这部主打情怀牌的中国题材动画片让人心生期待。

除了上述两部国外电影外,3月还有《奥本海默》《蜘蛛夫人:超感觉醒》《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》等好莱坞大片组团上映。

3月份在往年算是一个淡季,相信随着上述这些影片的陆续上映,电影市场最终会有令人惊喜的表现。 王金跃

## 延伸阅读

# 何赛飞:做演员很辛苦但是值得

人生如戏,跌宕波折。

电影《追月》日前举行了首映礼,主演何赛飞在片中精彩的表演收获观众好评。影片曾获得第12届北京国际电影节天坛奖最佳影片提名,何赛飞更是凭借片中“戚老师”一角斩获第36届中国电影金鸡奖最佳女主角奖。在接受记者采访时何赛飞表示,“兢兢业业地拍戏就是本职工作,虽然很辛苦但是值得”。

## 导演乔梁:她演这部戏受了很多苦

电影《追月》根据艾伟的小说《过往》改编,乔梁编剧并执导,何赛飞、袁文康领衔主演。原著曾荣获第八届鲁迅文学奖中篇小说奖,讲述了一代名角台前光鲜、幕后破碎,在亲情与执念间纠缠的人生故事。

首映礼上,导演乔梁率演员何赛飞、袁文康等一同亮相。乔梁是北京电影学院导演系的教授,曾执导《贞贞》《前妻》《基隆》《塬上》等数十部电影、电视剧,被称作是“文人导演”。

## 演员何赛飞:虽然辛苦但值得

第36届中国电影金鸡奖对于何赛飞在《追月》中的评价是:“对角色性格和情感的揣摩丝丝入扣,成功演绎出‘戚老师’对越剧文化的挚爱和痴迷,把举手投足间的名家风范、舞台上的璀璨夺目、面对孩子的愧疚拿捏得恰到好处,越剧表演艺术和电影表演艺术相映生辉。”

乔梁透露,当时在金鸡奖颁奖礼上,并不在意自己是否拿奖,而是迫切地希望何赛飞能够获奖。“当公布何赛飞得奖的那一刻,我觉得太好了,她为了演好戚老师受了很多苦。拍戏时,她一直在琢磨这个角色,给我打电话问为什么戚老师会这样?为什么会那样?后来拍了几天,她突然跟这个人物接上电了,一下子明白这个人了,然后就开始激动地哭。有一次在一场重头戏拍完后,我发现她的身体在发抖。所以,



何赛飞获得金鸡奖,是一件特别令人欣慰的事情。”

何赛飞在《追月》中用真挚细腻的演绎,让观众看到了戚老师一人千面的复杂多变——备受敬仰的明星大腕,严厉无情的顾问前辈,子女指责的抛家母亲,背叛丈夫的不忠妻子,卷入血案的憔悴老人……何赛飞完全演绎出了“不疯魔不成活”的戏痴神韵以及一位母亲的自我救赎。

作为演员的何赛飞,则应该去接近“戚老师”。“演员这个职业最终要脱离自己,站在艺术的角度,用合理的情绪、肢体、情感和灵魂去塑造角色。”

在首映式上,何赛飞在冬季外景下赤脚表演的幕后故事也被众人提及。她表示,做演员其实是很辛苦的,但一切都值得。

据《北京青年报》

## 马耳他首次发行中国生肖邮票



在马耳他举行的中国生肖邮票发行仪式上,活动参与者查看中国生肖邮票。新华社发

新华社瓦莱塔3月6日电 马耳他邮政总局、马耳他桑塔露琪亚市政府、马耳他华联会6日在位于该市的中国古典园林“静园”共同举办中国生肖邮票发行仪式。

这是中马1972年建交以来,马耳他首次发行以中国农历新年为主题的生肖邮票。该邮票采用龙腾祥云图案,每枚邮票面值3欧元(约合23.5元人民币)。

马耳他邮政总局董事会主席约瑟夫·赛义德表示,他对中国文化有着浓厚的兴趣,本人也是一名集邮爱好者。此次发行龙年生肖邮票是对马中集邮爱好者的一份献礼,希望通过一张小小的邮票加强两国之间的深厚友谊。

马耳他设计师法比奥·阿吉乌斯是此次生肖邮票设计负责人。他表示,邮票设计将中国龙与“静园”相结合,采用中国祥云玉佩的图案,把龙年寓意祥瑞、腾飞的含义展现给世人。

据悉,马耳他邮政总局未来将按照中国十二生肖顺序发行中国生肖邮票。赛义德表示,这些邮票将有助于加强马中两国之间的历史、文化和经济联系。

## 贾玲“票房”突破100亿元



图据灯塔专业版

据灯塔专业版数据,截至2024年3月7日10时,贾玲主演的电影累计票房突破100亿元,成为中国影史第4位票房过百亿女演员,其他三位分别是马丽、张小斐和周冬雨。同时,贾玲导演的电影票房也已突破88亿元。

随着国内电影市场的不断壮大,越来越多的优秀影片在票房上取得了亮眼成绩,这也为更多演员提供了施展才华的舞台。贾玲用自己的努力证明了女性在电影界同样可以取得巨大成功。她用坚持和努力告诉我们,只要有梦想并为之奋斗,就一定能够取得成功。她的故事激励着更多女性去追求自己的梦想,不断突破自己、超越自己。

小薇